

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета
СУББОТА
14
ЯНВАРЯ
1995 год
№ № 4-5
(166-167)
Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Президент наградил морьяков

Указом Президента Российской Федерации Бориса Николаевича Ельцина высокое звание Героев РФ присвоено контр-адмиралу А. Берзину и капитанам 1 ранга С. Кузьмину и Ю. Юрченко, а 47 членов экипажей атомных подводных лодок отмечены правительственными наградами.

Моряки-североморцы, выполняя правительственное задание, продемонстрировали всему миру высокий уровень выучки и мастерства, большие возможности российских субмарин в сложных условиях подледного плаванья. Тем самым вновь была подтверждена готовность к боевому патрулированию и применению ракетного оружия в широких широтах при решении задач ядерного сдерживания.

Им — девятнадцать, они — лейтенанты

В Ломоносовском военном авиационно-техническом училище войск ПВО страны состоялся очередной выпуск офицеров.

Это был десятый, досрочный и последний выпуск — с 1 ноября 1994 года ЛВАТУ прекратило свою деятельность и в настоящее время расформируется.

За десять с небольшим лет училище подготовило несколько тысяч квалифицированных специалистов по эксплуатации и обслуживанию сложной авиационной техники. Питомцы ЛВАТУ успешно служат в армии и на флоте, в пограничных и внутренних войсках, в подразделениях «малой авиации», милицииских формированиях МВД РФ и др.

В числе тех, кому приказом министра обороны присвоено воинское звание лейтенант, немало жителей Североморска. Офицерские погоны вручены Сергею Бавровскому, Роману Каргину, Олегу Рыбачуку, Сергею Коноваленко, Павлу Гудыкову, Игорю Маткину, Андрею Климову, Евгению Дулецову, Сергею Евдокимову, Леониду Крестовникову и другим.

Из Лапландии — с победой

С 4 по 7 января в Мурманске проходил седьмой областной конкурс детских хореографических коллективов «Топ-топ — первые шаги». В нем вновь удачно выступил североморский ансамбль «Мастерок», которым руководит В. Люжинова.

Ее питомцы привезли домой сразу два диплома лауреатов конкурса. С блестящим исполнением эстонский танец, они заняли первое место в номинации «народный танец». Старшая возрастная группа «Мас-

терка» стала победителем в конкурсе «Золотой шлягер» за стилизованный танец «Чай».

Подлинным открытием конкурса стал еще один детский хореографический ансамбль из Североморска — «Каблучок». Чуть более года существует он при ДК «Строитель» и в подобных соревнованиях участвовал впервые.

Однако опытные преподаватели — хореограф А. Калинина и аккомпаниатор И. Белкина сумели добиться существенных результатов. Воспитанницы коллектива Света Алексина, Лера Нонова, Даша Туровская, Ира Харитоновна, Оксана Шлотова успешно прошли все три тура отборочных испытаний, представив веселый танец «Озорные клоуны», и в финале заняли третье призовое место.

Кто колядовал, а кто и воровал

В святой день Рождества в городе совершено несколько краж.

Так, с 7 на 8 января из квартиры жителя поселка Росляково, путем проникновения через балкон, похищено имущество на 23 млн. рублей. Задержаны местный бомж и гражданин Артемьев, жительница Череповца.

Вечером того же дня задержан житель Украины, который избил одного из горожан возле дома № 1 по улице Комсомольской с целью заполучить бутылку водки «Император». Видимо, было велико желание выпить.

Житель поселка Сафоново, приехав в гости на Рождество в Росляково, лишился личного автомобиля. В период с 6 до 11 утра машина была угнана со двора № 11 по улице Заводской.

Из детской коляски, оставленной владельцем 7 января у входа в магазин «Тайфун», похищены продукты питания. Задержаны два матроса контрактной и срочной службы.

Погиб, играя

В один из праздничных рождественских дней несколько гериберских мальчишек играли в снежки, забравшись на вершину огромного сугроба.

Неожиданно крепкий, на первый взгляд, пласт обвалился. Лавина рухнула вниз, засыпав ребят снегом. Мальчишки постарше сумели выбраться, а самый младший из них, шестилетний Э. Гасанов оставался под толстым слоем снега продолжительное время. По заключению медиков, ребенок погиб из-за недостатка кислорода.

Победитель турнира

К сожалению, условия для занятий детей большим теннисом в Североморске, мягко говоря, ограничены, тем не менее, мы гордимся победой одиннадцатилетнего Александ-

ра Бушуева, потому что он — наш земляк, североморец.

Воспитанник мурманского теннисного клуба «Арктик-теннис» выиграл традиционный международный турнир.

Андрей стал победителем соревнований для детей и взрослых, которые проходили в шведском городе Ярриваре.

Хорошо веселье, тяжело похмелье

В Рождество 25 человек побывали в городском медвытрезвителе. Среди них лишь один несовершеннолетний, в поводную ночь подростков было значительно больше.

Интересно, что местная милиция с пониманием отнеслась к подвыпившим горожанам и беспричинно никого не забирали. В медвытрезвитель доставляли только тех, кто умудрился заснуть в сугробе и на тротуаре. Основной наплыв «клиентов» был в ночь с 6-го на 7 января.

Растет конкурент

Недавно свой день рождения отметила страховая компания «Русский Дом Страхования», которой исполнилось два года. Как сообщил управляющий Мурманским региональным филиалом этой компании Юрий Георгиевич Руссия, юный возраст фирмы не мешает ей стать серьезным конкурентом для других страховщиков области.

Государственная лицензия, уставной капитал в 15 миллионов рублей и практически все возможные виды страхования на очень льготных условиях, по его словам, позволяют ей занять лидирующие позиции в страховом бизнесе.

Все готово для костра

Рано утром в доме № 20 по улице Гвардейской загорелась квартира № 35. Хозяев дома не оказалось. Пожарную службу вызвали соседи.

Проникнув в квартиру, пожарные увидели престрашную картину: в одной комнате горел диван, в другой — груды мусора и поломанная мебель. Само жилище находилось в крайне запущенном состоянии: грязное белье, груды пустых бутылок. По словам соседей, здесь проживает военнослужащий-контрактник.

С. БАЛАШОВА,
Е. КАЛЫНОВА.

Как нам сообщили в пресс-центре Северного флота, о судьбе своих родственников, североморцев, проходящих ныне службу в Чеченской Республике, вы можете узнать по телефонам: 6-74-05 и 7-79-78. Письма этим людям следует направлять по адресам их службы на Север, от посылок и денежных переводов пока необходимо воздержаться.

В Чечню отправлены морьяки Северного флота

Под самый конец рождественского дня в корпункте ИТАР—ТАСС раздался телефонный звонок. Офицер Северного флота, попросивший не называть в газете его фамилию, сообщил, что на одном из военных аэродромов идет погрузка в транспортные самолеты подразделения морской пехоты, направленного в Чечню. Среди десантников, сообщил он, есть и воины, еще не прошедшие полного курса обучения, и на отправку которых в район боевых действий родители их не давали согласия.

Таким образом, впервые за трехсотлетнюю историю Российского флота военные морьяки используются не против внешних врагов России, а против своего же народа. Это обстоятельство с тяжелым сердцем воспринято как рядовыми североморцами, так и их командирами. Ведь не для этих целей овладевали они приемами современного боя, не этот долг обещали выполнять, присягая на верность Родине и народу.

Подразделение морской пехоты, направлявшееся в район Северного Кавказа, до

Чечни не долетело. Десантники в ночь на 8 января действительно были переброшены с места дислокации на военный аэродром под Оленегорском, где их ждали пять тяжелых транспортных самолетов. Однако из-за плохих погодных условий в Моздоке, куда предстояло лететь североморцам, самолеты до вечера того же дня так и не поднялись с заполярного аэродрома.

В источнике, заслуживающем доверия, подтвердили тот факт, что среди морских пехотинцев, отправляющихся в район боевых действий, более половины не прослужили в армии и года.

8 января самолеты, на борту которых находились морские пехотинцы Северного флота, вылетели на Кавказ.

10 января в поселке Спутник состоялся митинг протеста по поводу отправки североморцев в Чечню. Организаторы митинга — жители поселка.

В. БЕЛОУСОВ,
корреспондент ИТАР —
ТАСС в Мурманске.
(«Полярная правда»).

На приеме по личным вопросам

Заместитель главы администрации города Североморска Николай Григорьевич Гулько 10 января провел первый в этом году прием граждан, обратившихся к нему по личным вопросам.

Всего на приеме побывало 14 жителей Североморска и региона. Большинство посетителей жуждалось в решении проблем, так или иначе связанных с пропиской.

Алексей Иванович Беззарабы попросил прописать на его площадь мать, жительницу Казахстана. Просьбу мотивировал тем, что престарелая женщина в настоящее время находится в Москве, в онкологической клинике, и без российского гражданства ей не сделают операцию.

У Ивана Григорьевича Кононенко проблема несколько другого рода. Он как раз, наоборот, собирается уехать из Североморска и намерен сдать свою жилплощадь администрации. Конечно, продать квартиру частному лицу было бы гораздо выгоднее, но пенсионер не хочет связываться в сомнительную, с его точки зрения, сделку, предпочитая иметь дело с государством.

Егор Азарович Егоренко фактически проживает сразу в двух квартирах. Зимой — в нашей городе, а летом — в средней полосе России. Его просьба заключается в том, чтобы не вносить квартплату в летний период.

Как заверил пенсионера Н. Г. Гулько, такое вполне возможно, но лишь на два месяца, при предоставлении определенных документов.

Василий Григорьевич Шевченко, побывавший на приеме в этот день, — счастливый дедушка. Однако семейное счастье несколько омрачено тем, что он с двумя внуками и их родителями проживает в маленькой однокомнатной квартире. Он интересовался перспективой получения жилья.

Незарытая траншея, перекопанная подъездом к гаражу Николая Дмитриевича Дмитриева, стала причиной его визита в администрацию. Нерадивые землекопы, проводя отопление в гараж ЦРБ, уложили трубы, забыли их закопать.

— В случае пожара, — посетовал Николай Дмитриевич, — я даже не смогу машину вывезти из гаража...

Различные вопросы рассматривались в этот день на приеме у Н. Г. Гулько. На некоторые жалобы и просьбы был дан ответ немедленно, некоторые требуют времени и более детального изучения.

Ко всем обращениям, письменным и устным, руководители администрации относятся очень серьезно. Для решения любой проблемы, если требуется, будут подключены другие городские организации.

Д. ПЕТУХОВ.

68. Во исполнение постановления Главы администрации города Североморска № 552 от 20.10.1994 г. муниципальное предприятие «Управление жилищно-коммунального хозяйства» просит всех арендаторов нежилых помещений в период с 16 по 31 января переоформить договоры на коммунальные услуги на 1995 год в кабинете № 20 администрации города.

ДЕПУТАТ ВЕДЕТ ПРИЕМ

21 января с 12 до 15 часов в здании администрации поселка Росляково прием граждан будет вести депутат Мурманской областной Думы Галина Васильевна Андреева.

• Возвращаясь к напечатанному

ЗАКОН ВСЕ ТАКИ НА СТОРОНЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Главе администрации города Североморска ВОЛОШИНУ В. И.
Директору АОТ «Мурманскавтотранс» ОМЕЛЬЧЕНКО А. А.
Директору Североморского АТП ВАРЗУГИНУ А. И.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

«Об устранении нарушений ст. 20 Закона РФ «О статусе военнослужащих» в части права военнослужащих на бесплатный проезд в общественном транспорте».

Прокуратурой города Североморска по заявлениям, жалобам, письмам военнослужащих о нарушениях Североморским автотранспортным предприятием ст. 20 Закона РФ «О статусе военнослужащих», гарантирующей военнослужащим бесплатный проезд на всех видах общественного транспорта (городского, пригородного и местного сообщения), проведена проверка.

Проверкой установлено, что Североморское автотранспортное предприятие, руководствуясь подзаконным актом — постановлением Правительства РФ «О некоторых вопросах реализации льгот по проезду и перевозкам личного имущества военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей, установленных Законом РФ «О статусе военнослужащих», № 806 от 06.07.94 года и ведомственным разъяснением Департамента автомобильного транспорта Российской Федерации от 08.08.94 года № ДАТ 17/331, требует от военнослужащих производить оплату стоимости проезда на

общественном транспорте по установленным тарифам.

Так, 21.11.94 года, в связи с неоплатой стоимости проезда военнослужащим Чудиновым С. А., автобус, следовавший по маршруту № 1 (государственный номер 82—99 МУМ), был остановлен кондуктором, военнослужащему было предложено оплатить стоимость проезда либо выйти из автобуса. После оплаты стоимости проезда Чудиновым С. А. автобус продолжил движение по маршруту.

22 ноября 1994 года, в связи с неоплатой стоимости проезда военнослужащим Гиндиким М. В., был остановлен кондуктором Зубаревой В. Л. автобус маршрута № 101. После оплаты стоимости проезда военнослужащим автобус продолжил движение.

Аналогичные факты нарушения п. 1 ст. 20 Закона «О статусе военнослужащих» Североморским автотранспортным предприятием указывают в своих обращениях в прокуратуру города Североморска военнослужащие Солженикина О. А., Галега А. А., Спиридо-

нова И. В. и другие.

Пункт 1 ст. 20 Закона РФ «О статусе военнослужащих», согласно которому «военнослужащие имеют право на бесплатный проезд на всех видах общественного транспорта городского, пригородного и местного сообщения (кроме такси)», является льготой прямого действия, и отсутствие порядка возмещения расходов, связанных с бесплатным проездом военнослужащих на общественном транспорте, не препятствует исполнению требований п. 1 ст. 20 Закона РФ «О статусе военнослужащих».

Администрацией города Североморска, несмотря на неоднократные публикации в печати (газета «Североморские вести» от 2.11.94 г. и от 19.11.94 г.) о конфликтной ситуации, возникшей в связи с ущемлением автотранспортных предприятий гарантированных Законом РФ «О статусе военнослужащих» прав военнослужащих на бесплатный проезд в общественном транспорте, в нарушение ст. 76 Закона РФ «О местном самоуправлении в Российской Фе-

дерации», не принимались меры, обеспечивающие соблюдение на подведомственной территории законов, охраны прав и свобод граждан.

Отделом по защите прав потребителей при администрации города в интересах военнослужащих и в целях защиты их прав как потребителей иска в суд не предъявлялся.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 23 Закона РФ «О прокуратуре Российской Федерации».

ПРЕДЛАГАЮ:

Рассмотреть настоящее представление и незамедлительно принять меры к устранению допущенных нарушений закона и недопущению аналогичных фактов впредь.

Обсудить настоящее представление на собрании трудового коллектива Североморского автотранспортного предприятия.

Поручить отделу по защите прав потребителей при администрации города Североморска подготовить иск в суд в интересах военнослужащих.

Представление подлежит безотлагательному рассмотрению не позднее чем в месячный срок. О результатах рассмотрения и принятых мерах надлежит сообщить прокурору города в письменной форме.

И. МЯГКИЙ,

прокурор города,

младший советник юстиции.

6 декабря 1994 г.

ОТ РЕДАКЦИИ. Надеемся, что публикация представления прокурора г. Североморска поставит наконец точку над «i» в затнувшейся конфликтной ситуации между военнослужащими и работниками автотранспортных предприятий. Как бы решения ни принимали руководители АТП и местные власти, суть дела не меняется: плату за проезд в общественном транспорте с военнослужащих требовать никто не вправе.

«На страже Заполярья».

Нет уж, объясните!

Жильцы дома № 6 по улице Сизова не на шутку встревожились, когда в квартирах погас свет. А произошло это 5 января. Правда, они видели объявление, которое было приклеено к дверям подъездов. Из него следовало, что на протяжении двух дней предприятие 7 электросети в этом доме будет проводить ремонт электрооборудования.

Дело в том, что дом оборудован электропроводами и столь длительная обесточка нарушала привычный уклад жизни всех семей.

Главный инженер предприятия А. Балабанов разъясняет: — Ремонт был необходим в связи со значительным износом главного распределительного щита, кабельного разделителя и этажных щитов. В противном случае сохранялась угроза серьезной аварии, чреватой пожаром. Питание мы отключили с 9 до 12 и с 14 до 17 часов. Так что доставили, по нашему мнению, минимум неудобств квартиросъемщикам.

Ремонт позади, мотивы его ясны. Тем не менее очень хочется, чтобы из этой истории местные коммунальные службы извлекли необходимые уроки. И первый из них такой: надо объяснить людям причины дискомфорта ситуаций, связанных с вмешательством в их быт, пусть не подробно, но убедительно. Тогда жалоб на работу подразделений жизнеобеспечения будет меньше. Причем в таком требовании нет ничего исключительного; вежливость — делу не помеха.

Д. ПЕТУХОВ.

• Социальное самочувствие

ОБРЕТЕНИЕ НАДЕЖДЫ

Вынужденные переселенцы... За эти дни судьбы многих людей, которым против собственной воли пришлось бросить все и уехать из родных мест. Таких сейчас сотни, тысячи... Только в Североморске за последние три года «осело» более 80 семей, получив официальный статус беженцев.

Марианна Соколова вместе с шестилетним сыном Юрой весной 1994 года уехали из Узбекистана и поселились в Североморске. Спустя четыре месяца сюда же переехали ее зять и брат.

Вот что рассказала сама Марианна Соколова.

Дед мой — фронтовик. Во время войны вся его семья была эвакуирована из Киева в Бухару. Потом так случилось, что после окончания войны возвращаться оказалось некогда. Решили остаться, где были. Бухара — город красивый, с богатой историей, земли плодородные, обзавелись домом, хозяйством...

Одним словом: там, в течение долгих лет жизни жили мои предки, там родилась и выросла я.

После окончания школы, в 1983 году, поступила в бухарское музыкальное училище, затем сразу в Ташкентский институт культуры на режиссерское отделение. На втором курсе вышла замуж за коренного ташкентца, родилась Юра. Мы с мужем продолжали учиться, растили сына, подрабатывали, когда случалась возможность, помогали родители. В общем-то, всего было в меру: и трудностей, и радостей.

Подходили к концу 80-е... Уже тогда кое в чем начинало проявляться смутное ощущение грядущих перемен в существовавшем укладе жизни. 1 сентября 1992 года Узбе-

кистан получил независимость. Во главе вновь образованного государства встал президент. Вот тут-то все давние проблемы, ранее надежно укрытые и замаскированные, стали вырываться наружу.

Чуть ли не каждый день из-под пера президента вылетали все новые и новые законы — «свои». Пошли в ход и «свои» деньги — сомы. Русские вытеснились отовсюду. Руководящие посты на предприятиях, в гоструктурах постепенно заняли национальные кадры. Без знания узбекского языка невозможно было устроиться на работу.

На продукты питания и многие другие товары первой необходимости были введены лимитные карточки. Так, например, на одного человека в месяц выдавалось всего 800 граммов сахара, мыло, коты и полагались по карточке, но его было не найти в магазинах. А на рынках все это «загонялось» втрое-вчетверо дороже.

Русские рубли менялись в банках по курсу 1:1, сомы на рубли — только на рынке, по явно дискриминационному курсу — 15:1.

По улицам с наступлением сумерек стало страшно ходить: грабили, насиловали, убивали.

Было страшно оставлять детей даже во дворе собственного частного дома, даже если он обнесен высоким забором. Случалось, что уводили, а потом требовали огромный выкуп.

Спасаясь от нищеты и повсеместной травли, многие из славян, кому было куда, старались уехать.

«Дальновидный» Каримов (нынешний президент Узбекистана), видимо, как следует взвесив все «за» и «против», обратился в предвыборной ре-

чи к русским с просьбой: не уезжать, обеща наладить ситуацию в республике, стабилизировать национальные отношения. Но, как и следовало ожидать, измененный приказ не произошел. Все это говорилось лишь во имя попытки удержания на местах «дешевой рабочей силы».

Дальше — больше. Начались накладки с транспортом, подачей газа, электричества, отопления. Зимой мы не замерзали только потому, что в нашем доме было проведено и действовало автономное отопление, а вот поглотить пришлось...

Работая в детском саду, я зарабатывала всего 70 тысяч сомов, этого едва могло хватить на неделю.

Болезнь того, обстоятельства сложились так, что с мужем пришлось развестись. Вернулась жить к родителям в Бухару.

Несмотря на вышнее образование, на нормальную работу устроиться не представлялось возможным.

Тут и возникло твердое решение: необходимо уезжать. Но куда?

Бывшая сокурсница по институту, обосновавшаяся с семьей на Севере, в Североморске, давно пригласила в гости. А тут — прислала письмо, в нем: «...срочно приезжай, есть работа».

Поехала. Местный отдел культуры предложил место режиссера в народном театре-студии при районном Доме культуры, обещали и жильем обеспечить.

Все предлагаемые условия устраивали как нельзя лучше. Вернувшись домой, в Бухару, объявила о своем решении родным. Стали готовиться к отъезду.

Буквально сразу же нам отключили телефон, начались какие-то непонятные преследования на улицах. Через несколько дней, когда дома были только брат и мама, на дом было совершено нападение. Люди в темных масках, полностью закрывавших лица, ворвались в дом, избили, затем связали брата... Все, что было ценное, найденное за долгие годы: ковры, аппаратура, бытовая техника, фамильные драгоценности... было вынесено и печально бесследно.

Эти события лишь ускорили отъезд. С продажей имущества дело не клеилось, поэтому, все, что осталось, решили по возможности забрать с собой. Пришлось многое вытерпеть, чтобы отправить контейнер... И тем не менее, можно считать, что нам повезло. Через пару дней после отправки контейнера выяснилось, что эта услуга полностью оплачивается населением исключительно только в иностранной валюте — в долларах.

На таможне, что только не делали, приходилось платить деньги, чтобы наши вещи не перетряхивали.

Хорошо, что успела принять российское гражданство в Ташкенте, отстояв бесконечную длинную очередь в Русское посольство.

Наконец, с горем пополам, добрались до Североморска. Здесь нас уже ждала комната в коммунальной квартире... Начался новый этап в нашей жизни.

Хотелось навсегда забыть то страшное прошлое, но чувство боли и тревоги за тех, кто пока еще остался «там», постоянно переполняло и грозилось снова и снова выплеснуться наружу при каждом напоминании о нем. Ощущение

это особенно усиливается тогда, когда приходят письма из Узбекистана...

Пишет бабушка: «...Моей пенсии хватает на 100 грамм колбасы и буханку хлеба. Дом содержать нет ни средств, ни сил. И уехать отсюда я уже не могу...»

Из письма друзей: «...С каждым днем жизнь у нас становится все хуже и хуже. Одни стали очень богатыми, другие — нищими. Мы относимся к второй категории. Часто бывает так, что не на что купить даже хлеба... Стыдно, что такой развал кругом. Русские продолжают уезжать. В школах, детских садах обучение ведется на узбекском языке. Введен латинский алфавит. Вывески, названия пишутся только на узбекском».

В общем, если мы не уедем отсюда, то будущего у наших детей здесь не будет».

...

По-моему, здесь всякие комментарии излишни. Понятно, в какую трагедию для многих превратилась жизнь, в связи со всплывшими национальными конфликтами.

В заключение хочется сказать об одном: Марианна и ее семья просто повезло. В Североморске жизнь сложилась удачно. Есть любимая работа, крыша над головой. Сын ходит в детский сад. Мама и брат, на те деньги, что выручили в Бухаре от продажи дома, купили небольшую квартиру. Устроились на работу.

Теперь их положение можно охарактеризовать, как «стартовую площадку». Пошел новый виток в их судьбе. Последней в нашем разговоре Марианна произнесла такую фразу: «Север — наша новая родина, будем верны ей до конца».

Остается пожелать им вместе с обретенным спокойствием найти еще и счастье! В добрый путь!

Э. АВСЯНСКАЯ.

«ЧЕЛНОКИ»

Мои попутчиков грабили несколько раз. Дважды удалось отбиться. Большею частью бросали товар и спасались бегством. В милицию, конечно, никто не обращался.

Мои попутчики грабили несколько раз. Дважды удалось отбиться. Большею частью бросали товар и спасались бегством. В милицию, конечно, никто не обращался.

И вместе с тем. Навские ребята. Как неотвратимо бросалась в глаза их потребность выговориться, поделиться, объявить о себе, получить признание, поскольку всего этого, как бы они ни хвастались, ребята, существующие на грани конфликта с законом, безусловно, не имеют, конечно же, рискованные, разумеется, очень богатые, как, видимо, все представители этого «промысла», лишены, во всяком случае, такое у меня осталось впечатление.

— Ты что, думаешь, что все эти бредни о падении производства правда? — допрашивал меня Андрей.— Чепуха. Все работает, и все выпускается. Не все учитывается. Мы кормимся от неучтенки. Далее. Что главное в нашем деле? Не только получить прибыль, но и скрыть ее от государства. Иначе разоримся в неделю. Мы, например, имеем дело только с тем, что никогда и нигде не учитывалось.

Механика «работы» с неучтенкой, как ее сформулировал Андрей и «Распутин», проста до чрезвычайности. Вы приобретаете в той же Москве партию телевизоров. На законных основаниях, с накладными, сертификатами и пр. Затем продаете часть товара. И тут начинается «операция». Выходит на сцену «челнок». Он появляется в столице и «добывает» телевизоры в количестве,

которое уже реализовано, скажем, в Мурманске. На это время магазин закрывается, к примеру, по техническим причинам. Товар доставляется, и вот он-то и дает «хозяйину» основную долю прибыли. Явись проверяющий, всегда можно посоветовать на то, что телевизоры плохо расходятся.

В масштабах страны, как свидетельствуют данные официальной экспертизы, оборот неучтенных и необложенных налогами денежных средств ныне составляет 60 триллионов рублей. А это ни много, ни мало — 30 процентов валового национального продукта. Ни одна страна в мире не знает подобных масштабов «подпольной коммерции». Нас, как всегда, спасают пространство и «естественное мышление», понимание ситуации тогда, когда уже ничего в ней не исправить. Думается, что «челноки» — это тот канал, через который реализуется большая часть нелегальных налоговых и ценовых товаров и продуктов.

Только в группе «Распутин» восемь человек, и каждый рейс в столицу дает каждому из них — по миллиону. Надо ли удивляться живучести «промысла» и «рисковости» «челноков». Позднее, обдумывая этот материал, я вдруг поймал себя на том, что недоумеваю. Ведь среди миллионов преступников, проституток, бомжей и т. д. и т. п. нет ни внуков, ни детей помещиков и капиталистов. Это дети рабочих и крестьян, а также представителей трудовой интеллигенции. То есть тех социальных слоев, которые официальная пропаганда тоталитаризма аттестовывала как априорных носителей новой морали. Саша и Андрей от плоти дети социализма, результат воспитательной деятельности строителей «светлого будущего». Ввали, стало быть, беспардонно и всеобъемлюще. Какую бы антипатию ни вызывали «челноки», еще большей достойны люди, пытающиеся тянуть страну в капзэсское прошлое.

Можно спорить с Андреем и

«Распутным», но кое-что в их сентенциях похоже на правду. Вот, к примеру, такая мысль: при существующей системе налогообложения трудно найти коммерческую организацию, которая бы в той или иной степени не нарушала закон. Одна — по невежеству, другая — сознательно. Неупорядоченность налогового законодательства создает огромные трудности для персонала налоговых служб.

— Они же по три месяца проверяют ларек! — восклицает «Распутин». — Да я за это время любые «концы» спрячу.

— Ну, заловят они меня, закроют, — продолжает «Распутин», — я через месяц «воскресну» под другой вывеской, и все будет законно. Деньги есть, и основная масса их — отнюдь не на банковском счете.

Увы, увы, увы, дорогие соотрудники инспекции и полиции. «Челнок» бекет отнюдь не вас. Его — по-настоящему мытарит рэкет. Два-три вымогателя, прекрасно вооруженные, беспардонные и циничные, не знающие ни законов, ни морали, оказываются, осведомлены о доходах любого из своих «подопечных» лучше, чем самый дотошный налоговый инспектор. Вот что говорит Андрей: «Если бы я не отстегивал рэкетерам те суммы, которые я им выплачиваю, я бы давно купил виллу в Ницце. И еще. Вы полагаете, что цены в частном секторе держат частники? Хрен да маленько: они все продиктованы рэкетом, мафией. Потому у нас и конкуренция по-настоящему не идет, все «схвачено».

«Челноки» живут в поездах. Здесь у них дом, у многих здесь же и семья (кто попадется). Они рискуют даже тогда, когда селят в собственных квартирах за двойными бронированными дверями. Только в фирме, где «работают» Саша и «Распутин», в минувшем году не досчитались двоих. Уехали в Москву и не вернулись. Может, просто смылись с деньгами, а может... Мои попутчики грабили несколько раз. Дважды удалось отбиться. Большею частью бросали товар и спасались бегством. В милицию, конечно, никто не обращался... Не признаю.

Д. ВИНОГРАДОВ.



О ЧЕМ ПИШУТ МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

Как надены португую...

В Государственной Думе уже обсужден Закон о воинской обязанности и военной службе. Вынесенный вердикт, к сожалению, далеко не в пользу студентов. «В целях стабилизации обстановки с призывом граждан вынесено предложение полностью исключить пункт по предоставлению отсрочки от призыва на военную службу студентам и учащимся образовательных учреждений профессионального образования всех уровней».

По каким критериям призывная комиссия будет распознавать особо одаренных, пока неизвестно, но, пожалуй, только у них будет возможность учиться. Генералов волнует, что в вузах России сегодня обучаются 650 тысяч юношей призывного возраста, а возможности обеспечить достаточное количество призывников у военкоматов нет.

«Полярная правда».

Сезон французских идей

Задумав еще два года назад проведение на Кольской АЭС широкомасштабной программы реконструкции системы защиты и безопасности третьего и четвертого энергоблоков, наши специалисты обратились к опыту именно французов. Дело здесь не только в самом большом количестве действующих ядерных реакторов, сосредоточенных в этой стране, а прежде всего в достижениях французов в части внедрения программируемых средств защиты.

Во время своего последнего визита на станцию специалисты из Франции смогли познать своих партнеров с архитектурой новой системы. Сотрудничество, судя по всему, ожидается долгосрочным. Один ознакомительный этап продлится в течение всего 1995 года. Дальнейшая работа будет зависеть от финансирования проекта.

Грандиозное шоу в Ледовом дворце

Завтра в 12 часов дня в мурманском Ледовом дворце начнется международный матч по кик-боксингу между сборными командами СНГ и Франции. В его программу входит и поединок за звание чемпиона мира с участием нашего земляка Алмаза Гисметова. Почетным гостем турнира будет суперзвезда Голливуда Жан-Клод Ван Дамм с супругой.

Это грандиозное спортивное шоу, впервые проводимое в Мурманске, продлится около пяти часов. Хочется надеяться, что его организаторы, руководимые мэром Олегом Пайменовым, смогут устроить для жителей Заполярья настоящий праздник.

«Зеленая» записка

Сотрудники Мурманского отделения Всероссийского общества охраны природы провели обзорный рейд по проверке состояния зеленых насаждений. По словам специалистов, в Мурманске зеленых насаждений в три раза меньше, чем положено на каждого человека.

Сотрудники общества охраны природы планируют направить на имя губернатора и областного комитета по экологии предложения по улучшению состояния зеленых насаждений. «Мурманский вестник»

• Культура

Песня в песне отзовется

Николай Рубцов... Сергей Есенин... Два русских поэта. Два трагедии... Боль сердечная... И светлая радость при чтении их стихов. Николай Рубцов призывался в стихах откровенно о значении для него есенинской музыки:

«Это муза не прошлого дня, с ней люблю, негодую и плачу, много значит она для меня, если сам я хоть что-нибудь знаю».

Время показало, что значит рубцовская муза для нас, его современников, для поэзии русской. Штрихи есенинские есть в жизни, в творчестве Рубцова. Не копирование Есенина, а сопереживание, сотворчество, иногда даже неприятие и отсюда свой ответ, свой вызов Есенину.

В воспоминаниях Эдуарда Шнейдермана «Говорили только о стихах» есть такой эпизод:

«Как-то в День поэзии мы пошли по Невскому, по книжным магазинам. Заходим в Дом Книги. Вдруг видим: за прилавком встает Светлов, объявляет, что сейчас в 1945-й раз (разумеется, в шутку — болтлив он считал!) прочтет «Гренаду». Но память — говорит, — плохая, боюсь забыть». И... прочел по бумажке, вернее, рассказал ее своим уютным домашним голосом. Потом стал подписывать желающим экземпляры «Дня поэзии» со своими стихами. Очень захотелось, чтобы Светлов и нам что-нибудь написал. А денег на «День поэзии» нет. Но Коля не рассте-

рялся. У него под мышкой был этот самый сборник Есенина. Он встал в хвост очереди. Светлов не удивился несколько, что Есенин, спросил у Коли имя и фамилию и с ходу на титульном листе написал: «Мы с Николаем Рубцовым очень любим поэзию Есенина. М. Светлов». Рубцова мы найдем и в стихах, и в воспоминаниях о нем, рядом эти имена — Есенин — Рубцов. Военный моряк-североморец Николай Рубцов мечтает найти следы Сергея Есенина на Мурмане...

Тот же Эдуард Шнейдерман вспоминает и о новогодней ночи 1961 года: «Встретилась часто... Коля читал Есенина, Павла Васильева... В новогоднюю ночь на 1961 год, кроме своих новых вещей, прочли целую книжку Алексея Крученых — о нем не спорили, обоим он был интересен (этот факт, возможно, критики на вооружение не возьмут, но что было, то было)».

Крученых был интересен Рубцову и как очернитель имени Есенина (его «дурило пахнувшие книжонки» «Есенин и Москва кабацкая», «Черная тайна Есенина», «От херувима до хулигана...» — посмертный образ хулигана-поэта...)

У нас и музеев есть несколько «книжонки» Алексея Крученых. Читали с одним желанием: понять, что вошло рукою Крученых при написании этих книг. Потому строки воспоминаний Э. Шнейдермана об интересе Рубцова к книгам А. Крученых нам понятны. У ис-

следователя творчества Николая Рубцова, Вячеслава Белкова свой взгляд на Есенина и Рубцова. И, размышляя о «братьях наших меньших», он считает, что Есенин в живых видел всегда лишь «братьев наших меньших», а Рубцов — равных себе: «мы были разных видов». Позиция не бесспорная, но в том-то и дело, что «так воспринимать природу, любить ее! Радоваться, когда ей хорошо, и страдать, когда она в беде!» и Есенин и Рубцов умели по-своему.

Да, с Есениным Рубцов по жизни шел в ногу, а когда в 1957 году, вернувшись из армии, узнал, что первая любовь не дождалась его, вышла замуж за другого, то гнев свой «выплеснул в есенинском дольнике...»

Душа у тебя — я знаю теперь — Пусть и темна, как сени... «Много в жизни смелых потерь», — Верно сказал Есенин...

Поздней у поэта служба на Северном флоте — впереди творческий взлет в бессмертие.

В январе 1994 года в Апаттах прошли Рубцовские чтения. Мурманское отделение Всероссийского фонда культуры выпустило брошюру материалы этих чтений. Меня особенно заинтересовало сообщение А. Миланова. Я абсолютно согласна с его доводами и размышлениями, кратко приножу их (то, в чем я согласна с автором): 16 мая 1958 года газета «Комсомолец Заполярья» опубликовала рубцовское сти-

хотворение «Деревенские ночи». В нем влияние есенинской музыки достаточно ощутимо. Значит, увлечение Есениным началось у Рубцова очень рано. Когда же? Его публикации в газете «На страже Заполярья», альманахе «Полярное сияние», сборнике «На страже родины любимой» дают материал для серьезного исследования его первых шагов на поприще стихосложения. Ничто бесследно не проходит.

На приемной комиссии в Литинституте, когда Рубцова спросили, кого из поэтов он любит, он твердо ответил:

— Пушкина, Блока, Есенина, — потом добавил: — Из них — Блок.

Блок и Есенин, вероятно, вошли в его жизнь одновременно во время службы на флоте.

Говоря о влиянии Есенина на молодого автора, не надо забывать, что в то время — 50-е годы — Есенин был в опале. Трудно представить, что в вологодском детдоме Коля Рубцов нашел томику опального поэта. А вот в матросском рундуке на корабле — да! — могла найтись такая книга. Вот со дней службы на Северном флоте в жизнь Рубцова и вошел Есенин. Но не как предмет подражания, а как стимул найти свой путь в поэзии. Как поэт, с которым можно спорить, у которого можно учиться, которого можно продолжить своим словом в поэзии. И песня Есенина продолжилась песней Рубцова.

В. КУЗНЕЦОВА, п. Росляково.

ТЕЛЕВИЗИОННОЕ РАДИО

Понедельник

16 ЯНВАРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 - 15.00 ПРОФИЛАКТИКА.

17.00 «Там-там» новости.
18.30 Праздник каждый день.
19.30 Мультипликация.

КАНАЛ «РОССИЯ»

17.00 - 15.00 ПРОФИЛАКТИКА.
18.00 Там-там новости.

19.00 Праздник каждый день.
20.30 Мультипликация.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
21.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
21.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
21.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
21.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
21.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
21.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
21.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
21.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
21.00 Спорт, спорт, спорт.

18 ЯНВАРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 «Утро».

17.00 Спорт, спорт, спорт.
18.00 «Музыкальный момент».

КАНАЛ «РОССИЯ»

17.00 Спорт, спорт, спорт.
18.00 «Музыкальный момент».

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

19 ЯНВАРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 «Утро».

17.00 Спорт, спорт, спорт.
18.00 «Музыкальный момент».

КАНАЛ «РОССИЯ»

17.00 Спорт, спорт, спорт.
18.00 «Музыкальный момент».

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

23 ЯНВАРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 «Утро».

17.00 Спорт, спорт, спорт.
18.00 «Музыкальный момент».

КАНАЛ «РОССИЯ»

17.00 Спорт, спорт, спорт.
18.00 «Музыкальный момент».

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

23 ЯНВАРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 «Утро».

17.00 Спорт, спорт, спорт.
18.00 «Музыкальный момент».

КАНАЛ «РОССИЯ»

17.00 Спорт, спорт, спорт.
18.00 «Музыкальный момент».

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

23 ЯНВАРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 «Утро».

17.00 Спорт, спорт, спорт.
18.00 «Музыкальный момент».

КАНАЛ «РОССИЯ»

17.00 Спорт, спорт, спорт.
18.00 «Музыкальный момент».

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

23 ЯНВАРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 «Утро».

17.00 Спорт, спорт, спорт.
18.00 «Музыкальный момент».

КАНАЛ «РОССИЯ»

17.00 Спорт, спорт, спорт.
18.00 «Музыкальный момент».

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

КАНАЛ «РОССИЯ»
17.00 Спорт, спорт, спорт.

САИКТ-ПЕТЕРБУРГ
17.00 Спорт, спорт, спорт.

У костра
Несостоявшаяся
рыбалка

Прошлым летом трое приятель отправились на рыбалку на дальнее озеро...

Воскресенье

22 ЯНВАРЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 «Олимпийское утро».

8.00 «Спортивное утро».
8.30 «Утренняя зарядка».

9.00 «Народная газета».
9.30 «Народный театр».

10.00 «Спортивные новости».
10.30 «Спортивный клуб».

11.00 «Спортивный клуб».
11.30 «Спортивные новости».

12.00 «Спортивный клуб».
12.30 «Спортивные новости».

ДАМЖЕСТ
БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД

Работники районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей имеют право на оплачиваемый отпуск...

Социальная тема
Теперь у работников Крайнего Севера и приравненных к ним местностей появился отпуск без сохранения заработной платы...

Рыбаки посчитали, что жить в таком месте не выгодно. Рыбалка стала их любимым занятием...

Самый последний момент. Как бы там ни было, но отпуск без сохранения заработной платы в Крайнем Севере...

Саму же женщину, которая переехала из Мурманска в Крайний Север, тоже интересовало...

Как же может работник Севера получить отпуск без сохранения заработной платы?

С. МОЛЧАНОВ, консультант юридического отдела администрации Мурманской области.

Ледовый дворец спорта в Мурманске открыл свой первый сезон. Воды на стадион платный, но купив билет, вы получаете возможность воспользоваться в только первоклассным ледом...



Объявления

79. Прошпу без предоставления жилья.
75. Требуется приходящая няня к ребенку на 1-2 месяца.

Вниманию рекламодателей!

Просим срочно рассчитать за опубликованные рекламы и объявление.
Тел. для справок 7.54.56.



ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

Возрождение мирры

В Древней Индии еще за тысячу лет до н. э. лекари рекомендовали мирру для prolongation жизни стариков и против увядания женской красоты. Еще более широкий диапазон лечебных свойств смолы тропических деревьев рода коммифора семейства бурзеровых использовался тогда в Китае для лечения ран и ушибов. Знали ее ценность народные целители Африки, Аравийского полуострова, Древней Греции. В раннем средневековье в Европе считалось, что смола отпугивает чуму, лечит цингу, помогает после отравлений. Но позже об этом забыли и применяли мирру в

основном для ароматических курений при религиозных обрядах.

Ныне многие средства народной медицины возрождаются. Внимательно к смоле тропических деревьев присмотрелись английские фармакологи. Они установили, что мирра — отличное противовоспалительное и антисептическое средство. Получать из смолы лекарства легко, ибо в ней нет вредных примесей. Кроме того, деревья, дающие при подпочке целебную субстанцию, прекрасно выращиваются в оранжереях туманного Альбиона.

Как победить цеце?

С этой мухой, которую в Африке называют «тихой убийцей», ученые сражаются вот уже более 150 лет. Однако результатов пока мало. Мухи выдержали атаки разных ядохимикатов и биологических средств. Сонная болезнь продолжает поражать людей и животных. Поэтому и ищутся все новые и новые методы против опаснейших переносчиков тропической заразы. После длительных экспериментов международная исследовательская группа начала проводить в Кении новую кампанию войны против мух цеце. На этот раз забрезжил некий луч надежды.

Специалисты подметили, так сказать, эстетическую слабость насекомых — их слабость

к синему цвету. Кроме того, из рассказов местных негров выяснилось, что цеце чувствительна к запаху мочи буйволов. И вот на такой комплексной основе были изготовлены камеры-ловушки.

Вредные насекомые, привлеченные ароматом, залетают в камеры и прилипают к синей бумаге. Погибают они от избыточного тепла, создаваемого стеклами ловушки.

Близ одной животноводческой фермы новым способом удалось выловить примерно 90 процентов мух. Цифра солидная, но она же говорит о том, что одним ловушкой недостаточно. Требуется что-то еще. Над этим сейчас и ломают голову специалисты.

Приверженцы НЛО — скряги

Трудно себе представить степень разочарования в человечестве, которое испытал американский инженер Томас Уэбер. Он предложил построить в штате Висконсин космодром для приземления НЛО. По его замыслу, следует забетонировать большое поле, установить радиотелескоп и аппаратуру, излучающую сигналы-призывы для инопланетян с их летающими тарелками. Жители штата не возражали против новостройки, местные газеты высказывались в том смысле, что контакты с НЛО — дело самого ближайшего будущего и пора

готовить технические средства. Однако на осуществление проекта, признанного престижным и детально проработанным, власти штата не выделили ни единого доллара.

Автор проекта рассчитал, что понадобится 50 миллионов долларов. Не получив их по официальным каналам, он организовал подписку среди приверженцев идеи реальности НЛО. Но и это не дало результатов. Отчаявшийся Уэбер заявил, что уедет из США в Бразилию, где, по его мнению, найдется больше желающих увидеть космодром для «тарелок».

Заповедник доисторических пней

На нашей планете сохранилось несколько мест, где можно увидеть окаменелые стволы деревьев, погибших миллионы лет назад. Музей подобных древностей есть в Германии, США, Китае. Но, пожалуй, самый необычный заповедник организован недавно в Греции. Место открыто аквалангистами. На дне моря близ острова Лесбос обнаружены остатки семнадцати рощ. Они свидетельствуют о том, что 70 миллионов лет назад здесь была суша с буйной тропической растительностью. В основном произрастали хвойные породы — родоначальники семейства кедров, но были и доисторические гигантские лавры, мирры,

высокоствольные папоротники. Разумеется, от них остались одни пни. Почему древесина сохранилась в морской воде? Дремучий лес погиб после вулканической катастрофы, деревья были засыпаны пеплом и камнями, как дома Помпеи. Затем опустилась суша, и лес был законсервирован смесью из пепла. Потом капризы морских течений стали размывать это место, но памятникам древней флоры повезло: с глубины начали бить ключи сильно минерализованной воды. Соли закрепили окаменевшую древесину. Сейчас палеоботаники могут изучать даже годичные кольца.

Эпопея на Каракросе продолжается

Первое поселение на острове Каракрос близ западного берега Ирландии возникло в 1740 году. Свои дома и сараи рыбаки и крестьяне строили из материалов, приносимых течением из Атлантики, — останков военных фрегатов и торговых парусников. Даже дом местного пастора возвели из корабля, доставленного Гольфстримом из Америки. Так продолжалось полтора века, пока не появились парходы и количество дрейфующих трофеев резко уменьшилось. А что сейчас? Ведь течение не исчезло. Ныне к берегам Каракроса прибывает пивные бутылки, консервные банки, полимерные мешки и всякий другой хлам. Недавние исследования показали, что в бухтах острова песок почти наполовину состоит из перетертых частей частиц разнообразных пластмасс. Местные рыбаки радуются, когда в их сети попадают железные бочки. Их не выбрасывают за борт, а привозят на берег. Из такой добычи делают печки для сжигания отходов, выбрасываемых волнами на отмени острова. Население добровольно занимается практической экологией. Близ чадящих печек построили ливную, где местные жители ведут горестные разговоры о печальной судьбе острова, берега которого все больше и больше заваливаются мусором со всего света.

Владелец пивной составил коллекцию, в которой есть бутылки из Аргентины и японские полимерные флаконы от шампуней.

Вклад живописи в гляциологию

Швейцарские гляциологи и географы стали ревностными посетителями многих картинных галерей Западной Европы. И всюду они делают репродукции полотен, где есть изображения Альп. Покупают они антикварные открытки, заглядывают к коллекционерам за старинными акварелями. Так было собрано более 700 горных пейзажей. Зачем такое старание? Тут не чудачество и не новое хобби, а научный поиск. Собранные изображения позволяют ученым провести анализ метаморфоз, происшедших за последние 250 лет с альпийскими ледниками. Ведь художники-пейзажисты очень точно фиксировали состояние ледяных напластований и ручейков, начинающихся от ледников и глетчеров. Тут помощь науке от живописцев оказалась чрезвычайно полезной. Во многих научных трудах появились ссылки на имена художников прошлых веков. А каков вывод? Цвет снежного покрова Альп сильно изменился, а количество льда на них резко уменьшилось. Выводник очевиден — это европейская индустрия.

Заживо...

Трагический случай произошел в одной из китайских семей. Степень опьянения 18-летнего юноши оказалась настолько высокой, что он не подавал признаков жизни. Дыхания практически не было заметно. Семья сочла его умершим. Однако отец, не желая, чтобы тело, как требуют китайские законы, было кремировано, решил тайно похоронить сына. Спустя три дня власти узнали о незаконных похоронах и потребовали эксгумации, во время которой выяснилось, что юношу похоронили живым. Он вышел из состояния комы примерно через сутки после похорон. Врачи определили, что умерший тщетно пытался сдвинуть крышку гроба и задохнулся в своей могиле.

На трех камнях

Французский хирург Гион был известен искусными операциями по удалению камней из почек. Гоморары он брал такие, что на своем доме в городе Медоне приказал укрепить табличку: «Этот дом построен на трех камнях».

Остроты взаймы

— Хотел бы я быть вторым этих слов! — заметил однажды английский писатель Оскар Уайльд, восхищаясь одной из шуток художника Уинстлера.

— Ничего, вы еще скажете это, Оскар, не сомневайтесь, — ответил художник.

Когда лимит исчерпан

Американский астронавт Майкл Коллинз как-то пожаловался:

— Согласно статистике, мужчина произносит в день в среднем 25 тысяч слов, а женщина 30 тысяч. Но вся беда в том, что, когда я прихожу с работы, я уже исчерпал свои 25 тысяч, а жена держит наготове свои 30!

Молитвы не помогли

В 1871 году, вскоре после того, как появилась книга Дарвина «Происхождение человека», в которой великий ученый убедительно доказал родство человека с обезьянами, епископ Уорчестерский сказал:

— Будем надеяться, что все это неверно, но если он прав, надо молиться, чтобы это осталось неизвестным широкой публике.

Немного о скромности

Саша Гитри, известный французский писатель, режиссер и актер, отмечал в 1955 году свое семидесятилетие. Вспомнив, что Людовиг XV в свое время к семидесятилетию Мольера освободил великого драматурга от всех налогов, Гитри обратился с письмом к правительству, указывая на свои заслуги и прося о такой же привилегии.

Тогдашний президент Франции Коти в ответ отправил Гитри вежливое послание, кончившееся так: «Что Мольер был великим человеком — в этом я не сомневаюсь; равны ли вы ему, я не осмеливаюсь судить, но что я знаю совершенно точно — это что я не «король-солнце»».

После дождика в четверг

Метеосводки по Лондону за много лет неопровержимо показывают, что по четвергам в британской столице выпадает больше дождей, чем в остальные дни недели. В чем тут дело — неизвестно.

По стопам великого комбинатора

В Австрии объявился свой Остап Бендер — 44-летний Эгон Обнер, секретарь торговой палаты в Нижней Австрии. Он присвоил около 5 миллионов казенных шиллингов. Обнер руководил конференциями торговых экспертов, коммерсантов — экспортеров и импортеров, выписывал участникам проездные деньги, оплачивал их питание и обслуживание в гостиницах. Однако эти «конференции» на деле никогда и нигде не происходили. Все счета были фиктивными.

И «справедливая» восторжествовала

Некий книготорговец в городе Маунт-Эфраим (штат Нью-Джерси, США) для привлечения покупателей в свой магазин сопровождал выставки-продажи книг выступлениями таинницы из местного ночного клуба, исполнивших свои но-

мера, как говорится, в чем мать родила. Городской суд по требованию возмущенных граждан рассматривал это дело и запретил «рекламировать» моральные ценности столь непристойным образом». Однако, верховный суд штата Нью-Джерси отменил этот приговор, как ущемляющий конституционное право книготорговца на предпринимательскую деятельность. Бизнес превыше всего!

Хобби английского полицейского

Следователь английской уголовной полиции, тридцатитрехлетний Майкл Хаулит, подобно некоторым своим коллегам выбрал себе, как увлечение в свободное от работы время, кражи со взломом. В курортном городе Брайтон, на юге Англии, он за последние четыре года совершил 21 кражу. И был вне подозрений. Его подвел профессиональный почерк. Проникнув в чужой дом и обчистив его, он звонил откуда в полицию и сообщал, что раскрыл и расследует очередную кражу. В конце концов, бесконечные совпадения обстоятельств насторожили полицию, и полоса везения у Хаулита кончилась.

Плата за скрип

В Калифорнии, в городе Санта-Роза, прудомотрен шифра с прохожих, чья обувь «неумеренно скрипит».

По мнению дорожной полиции, громкий скрип штиблет действует на нервную систему не менее раздражающе, чем сигналы автомобильных сирен...

Тараканам — бой!

Американка Лаура Мак-Иниис, с успехом использовала в борьбе с надоевшими ей тараканами... богомолов, вернее, богомола. Он был один, но зато какой!

Залетевшее в окно ее дома насекомое за неделю распространилось со всеми обитавшими в нем тараканами, за что было награждено... присвоенным собственным именем.

Теперь его зовут Мэнди-Пэнди. Используя опыт, госпожа Мак-Иниис рекомендует бороться с тараканами только с помощью богомолов. Остается решить лишь один вопрос: где взять богомола, когда он понадобится?

Если бы не Бейби...

Несмотря на то, что полиция одного из городков американского штата Техас была, вероятно, затянута бы на стоящем ограблении дома местного бизнесмена, она все-таки не успела обогнать грабителей.

Дело о поиске преступников, вероятно, затянулось бы надолго, если бы не вмешался попугай домовладельца — Бейби. Он запомнил имена грабителей, которыми они называли друг друга, и немедленно сообщил их представителям службы охраны порядка.

Робин Гуд на посту директора банка

Жак-Клод Таглан, директор одного из банков в Страсбурге, в течение трех лет регулярно выступал в роли Робин Гуда, снимая крупные суммы денег со счетов своих богатых клиентов и распространяя их среди малоимущих жителей города. Сейчас Таглан отбывает 3-летний срок тюремного заключения. Жена от него ушла, однако обязательства, существовавшие между банком и клиентами, она передает.

Полоса подготовлена по материалам периодической печати и информационных агентств.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

2605. Агентство переподготовки, трудоустройства и социальной адаптации военнослужащих и членов их семей проводит набор слушателей на курсы по подготовке бухгалтеров, руководителей коммерческой структуры, поваров, парикмахеров.

Стоимость для военнослужащих и членов их семей льготная.

За справками обр. по адресу: г. Североморск, ул. Душенова, д. 11, магазин «Рубикон». Тел. 7-48-42, с 11 до 19 часов.

ОПТОВЫЙ МАГАЗИН «РОЙСТИНГ»

Господа предприниматели!

Впервые в городе Североморске открывается оптовый магазин. Приглашаем к сотрудничеству всех желающих.

Наш адрес: ул. Кирова, д. 9, тел. 7-45-18.

Режим работы: с 10 до 19.00, перерыв с 14 до 15.00.

Без выходных.

РЕАЛИЗУЮТ ОПТОМ

90. Фирма «Юнона»

реализует оптом, различными партиями:

— зубную пасту 20-ти наименований пр-ва Болгарии, Индии;

— жевательную резинку более 15-ти наименований;

— шоколадные батончики пр-ва фирм «Нестле», «Кэдбери».

Справки по тел. 7-74-43, ежедневно, с 10 до 20 часов.

Продам

67. 1-комн. кв. в Росляково-1 с тел. или обмену на 2-комн. с доплатой в Североморске, можно в долларах США. Тел. в Североморске 2-38-17.

63. «Москвич»-412 в отл. состоянии 1986 г. в. за 1500 долл. Тел. 2-08-63.

2620. ВАЗ-21063 1991 г. в. в аварийном состоянии, пробег 52 тыс. км., БМВ 316 1979 г. в. на ходу. Тел. 7-33-95.

2618. 2-комн. кв. на 1-м этаже по ул. Корабельной. Тел. 2-24-39, с 18 до 21 часа.

2617. Срочно щенков добермана. Цена 350 тыс. рублей. Торг уместен. Тел. 7-09-69.

2615. 1-комн. кв. в нижней части города. Тел. 7-14-98, после 19 часов.

2430. 3-комн. приват. кв. с тел., ул. Саша Ковалева, 2-й этаж. Тел. 7-66-25.

2600. Видеокамеру «GVC», «HI-FI-стерео», адаптер, 6 аккумуля., шнур, сумка. Цена 950 долл. Тел. 7-04-91, после 18 часов.

69. Шубу мутоновую, 48 р. Тел. 7-03-17, после 19 часов.

2624. «Вольво» 244 в отличном состоянии, или обмену на 2-3 комн. кв.

Обр. ул. Гаджиева, 7, кв. 41, после 18 часов.

1. Срочно! Щенки немецкого дога, цена 100 тыс. рублей. Обр. ул. Сизова, 1, кв. 72.

88. Срочно 3-комн. кв. с тел., 42 кв. м., по ул. Северная Застава. Тел. 2-34-36.

81. Холодильник «Свияга», б/у. Тел. 7-30-41, с 13 до 14 часов.

2625. 3-комн. кв. в центре за 4 тыс. долл., срочно. Торг возможен. Обр. ул. Душенова, д. 8/9, кв. 14.

2623. Опель «Аскона» в хорошем состоянии или обмену на квартиру. Обр. ул. Гаджиева, 7, кв. 42.

3. 2-комн. кв. в центре. Тел. 2-01-48.

82. Двухэтажная дача, 7 км

ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ

3630. АО «ЦВЕТЫ ЗАПОЛЯРЬЯ» принимает заказы от населения на изготовление похоронных венков, корзин из живых и искусственных цветов на хвойной основе и без нее. Все изделия выполняются по Европейским каталогам.

Цены складываются из платежной возможности заказчика и количества цветов.

Работаем без выходных дней. Справки по тел. в Мурманске 56-34-75.

Жителям г. Североморска предлагаем обращаться для оформления заказа в павильон «ЦВЕТЫ ЗАПОЛЯРЬЯ» (ул. Сафонова, 12).

от Симферополя, 8 га земли, огорожена сеткой, колодец, фруктовые деревья, тел.

Тел. 3-14-18.

84. Двигатель 2103, коробка передач, радиатор, зад. мост с редуктором, кардан, бамперы к 2106, амортизаторы, балка и многое другое. Цены ниже рыночных.

Тел. 2-21-29, после 20 часов.

76. А/м «Датсуи» 1983 г., недорого. Тел. 2-34-64.

73. Новый ВАЗ-2106Д 1600, новый ВАЗ на заказ. Тел. 7-25-14.

72. «Сони»-СДпл., аудиопл., наушники; в/м «Шарп» — 790. Тел. 2-05-60.

70. 2-комн. кв., 3/9 ул. Сизова, 2.

Обр. Корабельная, 12, кв. 9.

87. 1-комн. кв. за 2500 долл. Обр. ул. Гаджиева, 11, кв. 163, с 19 часов.

Меняю

80. 3-комн. кв. на Северной Заставе на 2-комн. приват. Тел. 7-30-41, с 13 до 14 часов.

78. 2-комн. полн. приват. 34 кв. м. 2-й этаж на 1-комн. кв. в нижней части города. Тел. 7-90-21.

2500. 2-комн. кв. улучш. планировки на 3-комн. кв. желат. с тел. с хорошей доплатой, район Полярной, Инженерной, Чабаненко, Падорина. Тел. 2-25-64.

2-комнат. кв. на 2 1-однокомн. Ул. Инженерная, 12—39. Тел. 2-00-68. Звонить с 10 до 23 час.

2627. 2-комн. в авиагородке, 8/9, на две 1-комн. с доплатой, в любых районах. Тел. 3-20-33, после 21 часа.

Разное

Мне 26 лет, одинока. Если и вам одианко, хочется тепла и уют, напишите: Глазпочтамт, до востребования, предъявляю паспорт УДП № 682874, пусковому балу и 8 Марта.

Обр. ул. Душенова, 16а, кв. 67, после обеда, кроме выходных.

77. Купим 1-комн. кв. в Росляково-1, Североморске, желательно телефон. Тел. 9-33-81, с 18 до 20 часов.

86. Нашедшего удостоверение № ГВ-078516, прошу вернуть владельцу за вознаграждение. Обр. ул. Ломоносова, 15, кв. 69.

2486. Целитель Алексей Михайлов ведет прием ул. Северная Застава, 8а, ЖЭУ-1. Заболевания внутренних органов, коррекция биополя. Вторник, четверг с 14 до 18 часов, суббота с 9 до 14 часов.

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

29. Филиал ПТУ-14 принимает заказы на изготовление:

— металлических решеток на окна;

— дверных блоков (с одинарными и двойными дверями);

— блоков с рамами для лоджий;

— отделочной рейки (рисунок по выбору заказчика);

— детские гарнитуры (столики, стулья, кровати);

Цены декабря (умеренные).

Заказы принимаются от частных лиц и организаций ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16.00 с перерывом на обед с 12 до 13 по адресу: ул. Падорина, 7а, 4 этаж, тел. 2-12-25.

ПРЕДЛАГАЕТСЯ К ПРОДАЖЕ

61. Североморский филиал АО НПП «Радуга» предлагает к продаже:

— незавершенное строительство торгово-выставочного центра по ул. Падорина;

— вахтовый автобус КамАЗ-43101;

— бульдозер Т-130;

— автомобиль УАЗ-грузовой;

— мебель б/у;

— механические и электрические пищевые машинки.

Справки по тел. 7-77-43

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

53. Компьютеры немецкой сборки на базе 486 процессоров, комплектующие, копировально-множительную технику, услуги по ее ремонту и обслуживанию, заправку катриджей, ПОС—бухгалтерия.

Копировально-множительные работы, изготовление бланков, ценников, открыток, визитных карточек. Тел. 7-74-00.

ВАМ НУЖЕН ТЕЛЕФОН!

44. Жителям авиагородка, желающим установить телефон по коммерческой цене, обращаться в Североморский узел электросвязи по адресу ул. Северная, 4а, каб. 9, тел. 2-15-02 — вторник, среда, пятница с 10 до 17.30, обед с 12.30 до 14.00.

ПРИГЛАШАЕМ НА КУРСЫ

62. Учебно-производственный комбинат приглашает:

— на курсы по подготовке водителей категории «В», срок обучения 2 месяца.

Время обучения групп: вечерняя — с 19.00 до 22.00, дневная — с 16.00 до 19.00;

— на работу опытного водителя категории «В,С» или «В» с личным автомобилем, учителя автодела. Оплата высокая.

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРЕДЛАГАЕТ:

1. Автомобиль УАЗ-452, год выпуска 1985, после кап. ремонта, на ходу.

2. Холодильный низкотемпературный прилавок ПХН-0,4, с температурой до —20. Тел. 3-27-20, с 9.30 до 20.00.



В нашем городе Сергей Совпель оказался случайно. Однако именно Североморску посвящены многие его стихи и песни. Сергея уже называют североморским бардом. В чем же секрет популярности песен? Они о любви. В них все знакомо, все из жизни. Они несут заряд добра и человеческого тепла, а это с каждым днем все реже и потому — дорожке. **Опять в Североморске холода,**
И снег кружит и таит
на рещицах.
Меня зовет Полярная звезда,

Мы расстаемся иногда, и
Я хочу тебе присниться,
Я так хочу тебе присниться...

...Свое первое стихотворение он написал в четвертом классе, потому что влюбился. Первая любовь и первые стихи. А потом, когда шестиклассником стал читать Пушкина, увидел на страницах учебника по литературе рукописи великого поэта. Юный сочинитель понял, что свои стихи надо собирать и хранить. Читал их лишь своему соседу по парте. Даже маме не показывал. Стеснялся, потому

что все они были про любовь. Все его школьное творчество едва уместилось в четырех общих тетрадах. Кроме того, Сергей учился и в музыкальной школе по классу баяна. И вот «вдруг» впервые спел свои стихи. Стало ясно — в пионерском лагере. Ему тогда было четырнадцать.

Пришло увлечение бардами: Окуджава, Высоцкий... Научился играть на гитаре, подражая им. Собственные стихи без труда ложались на собственную музыку.

Потом Сергей Совпель учился в Гомельском институте инженеров железнодорожного транспорта. Студенческие восторги, увлечения, бессонница — все это вылилось в цикл серенад.

...Встали в небе созвездия

в паре,

В серебре обнаженной луны,

Но лишь вам дарит звуки

гитара,

Нарушая покой тишины.

Я теперь только вам,

дорогая,

Взгляд волшебный

с надеждой ловлю,

Звезды смотрят на нас,

не мигая,

Опять я люблю, я люблю...

Первые серенады прозвучали на традиционном студенческом турнире, проводимом в институте к Дню 8 Марта. Назы-

вался он «Турнир за прекрасных дам». Каждый факультет выставлял свою команду во главе с прекрасной королевой, в среди многочисленных заданий был конкурс — написать серенаду. Постоянным победителем этого состязания являлся Сергей Совпель.

У меня вообще был большой авторитет в студенческие годы, — шутя рассказывает Сергей. — Я частенько приносил очки своему факультету и институту.

Там, на студенческой сцене, он нашел друга, с которым и провел вместе пять счастливых беззаботных институтских лет и с которым они вместе душой по сию пору.

Студенческий дуэт Сергей Совпель и Виталия Баля вылился в настоящую мужскую дружбу.

Жизнь «развела» друзей, но разлучить не смогла. Судьба распорядилась так, что Виталий уехал в Сибирь, а Сергей оказался в Североморске. Они не пишут друг другу писем, и не всегда удается позвонить, но сложилась традиция — встречаться в отпусках. «Нам не обязательно писать, — говорит Сергей. — Ощущение друг друга есть всегда». В течение всего года рождаются песни, и многие из них посвящены единственному другу.

...Как далеко тот юный нежный возраст,
Когда еще мы не считали

лет,

Когда все было весело

и просто,

А ныне 30 на плечах, как

эполет.

И вот уже семь лет Сергей на Севере, «в холодном», как он пишет, «по родном Североморске». Первый год жизни в северном городе был, пожалуй, самым творческим для Сергея. Наверное, потому, что впервые попал на Север, где все удивляло. Тогда он был еще одинок в этом городе и, глядя в полярную ночь через окно общежития без занавески, писал и писал стихи.

Нашему городу он посвятил две свои песни, одна из которых являлась продолжением другой, причем последняя родилась совсем недавно, прошедшей весной.

...Мы поздно

пробуждаемся от сна,

На Север не торопится

весна,

Но даже в наш забытый

Богом край,

Придет без опозданий

месяц май...

Мне кажется, это замечательно, такой человек, и что наш город стал ему родным.

Е. КАЛЫНОВА.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам

15. 2-комн. кв. 42 кв. м., цена договорная.
Обр. ул. Сивко, 7, кв. 33.
30. Срочно, 2-комн. кв. на ул. Корабельной.
Тел. 7-66-85.
21. 3-комн. кв. на ул. Колышкина, пл. 52 кв. м.
Тел. 2-19-11.
23. Новый каракулевый полубук, инкрустированный кожей, длинный, р. 48—50, 200 долларов.
Обр. ул. Чабаненко, 3, кв. 60, с 18 до 20 часов.
20. ТВ PANASONIC 21E1, в/м ELEKTA-333EE, видеокамера SONY-FX270E, дублика муж. 46—48, шуба жен. натуральная, р. 48—50.
Тел. 7-33-48.
18. Гараж на ул. Кирова.
Тел. 7-78-34, после 13 часов.
13. А/м «Датсун» 1983 г. в., недорого, в хорошем техн. состоянии.
Тел. 3-15-58.
8. Цв. ТВ «Рекорд» 61 444D PAL-SEKAM, в/м «Астра»-BM-12, недорого.
Обр. ул. Ковалева, 4, кв. 7.
11. Куртка меховая летняя, р. 50, цена 450 тыс. руб., брюки меховые, р. 50, цена 150 тыс. руб.
Обр. ул. Сизова, 6, кв. 20.
12. Новое импортное свадебное платье.
Тел. 3-22-64.
25. Мотоцикл «ИЖ-Планета-5» с коляской, 1991 г. в., 8 т. км.
Тел. 7-68-49, в любое время.
22. 2-комн. кв. на ул. Галжинова.
Тел. 2-23-21.
24. 2-комн. раздельная кв. с тел. или обмену на 3-комн. с доплатой.
Обр. ул. Инженерная, 9, кв. 45 или тел. 7-72-11 в любое время.

31. ВАЗ-2103 1983 г. в. в хорошем состоянии.
Тел. 3-19-08.
35. Кiosk на хорошем месте.
Обр. ул. Сизова, 11, кв. 51, после 19 часов.
37. Цв. ТВ «Электрон» 51 ТП 451Д в отл. сост., новый ковёр, 3x5, имп. синтет.
Тел. 7-88-39.
46. ЗАЗ-968м, пробег 70 т. км, недорого.
Обр. ул. Сизова, 18, кв. 63.
45. Гор. лыжи ATOMIC 195 см., новые ботинки ALPINA 42 р., б/у.
Тел. 6-69-61, с 9 до 18 часов.
51. 3-комн. кв., гараж в авиатородке.
Тел. 3-17-24, после 19 часов.
50. Снегоход «Буран».
Обр. ул. Сивко, 1, кв. 34, с 19 до 21 часа.
49. 3-комн. кв., 37 кв. м., 8-й этаж, с тел. за 4500 долларов.
Тел. в г. Санкт-Петербурге 236-08-36.
43. Срочно бас-гитару.
Тел. 7-84-25, Евгений.
42. Книжки, полки, застекл.
Обр. ул. Кирова, 20, кв. 14, после 19 часов.
38. 2-комн. кв. 54 кв. м., 29 кв. м., комн. изол., сан. узел разд., кухня 9 кв. м., балкон бол., заст., 1-й этаж, высокий, можно под офис, магазин.
Обр. ул. Корабельная, 20, кв. 38.
55. Срочно, прекрасных шенок немецкой овчарки (плановой вязки) от хороших родителей.
Обр. ул. Морская, 9, кв. 53, после 16 часов.
52. Персидских котят, возраст 2 мес., цвет черный и черный дым., белый.
Тел. 2-55-37, после 18 часов.
59. Кушетку, Эстония, б/у, стиральную машину «Рига-17», все в отличном состоянии.

- Срочно продается в связи с отъездом 2-комн. кв. 9/9, приватизир., пол. паркет., гараж д/м по ул. Восточной, мягкий уголок б/у. Цены договорные.
Обр. ул. Инженерная, д. 11, кв. 71, после 16 часов.
Тел. 3-25-66.
60. Мотоцикл «Иж-Юпитер-5», пробег 500 км. или меню на стелку.
Тел. 3-25-66.

Меню

2601. 2-комн. неприват. кв. на 3 комн. неприват. кв. с доплатой.
Тел. 7-65-75.
5. 1-комн. приват. кв. на 2-комн. приват. кв. с тел., с доплатой или продам.
Обр. ул. Душенова, 8/11, кв. 72, после 19 часов.
7. 2-комн. приват. кв. с тел. на 3-комн. приват. с доплатой, в СКВ.
Тел. 2-53-39.
32. 2-комн. кв. на две 1-комн. или 1-комн. кв. и комнату.
Обр. ул. Сгибнева, 10, кв. 30, те. 7-09-66, после 19 часов.
2628. 2-комн. кв. улочки, пла-пировки в Росляково-1 на 1-комн. кв. с доплатой или продам.
Тел. 3-26-79, после 19 часов.
54. 3-комн. кв. по ул. Сев. Застава, на 1-комн. или 2-комн. квартиру.
Обр. ул. Северная Застава, 34, кв. 18, ежедневно, после 19 часов.
58. Две 1-комн. кв. на 3-комн. кв. или 1-комн. кв. на 2-комн. кв. с доплатой.
Тел. 2-21-35.
83. 2-комн. приват. кв. на 1-комн. в Североморске без доплат или продам недорого.
Обр. Кортик, 18 кв. 34.
71. Две 1-комн. кв. на 2-комн.
Обр. ул. Кирова, 10, кв. 35.

Куплю

56. Куплю а/м «Талбот-Горизонт», нецензурный, недорого.
Тел. 7-86-71.

Разное

14. Срочно требуются продавцы с опытом работы.
Тел. 2-26-27, с 17 до 18 часов.
10. Пошив воротничков, шапок-эскимосок, быстро, дешево.
Обр. ул. Сизова, 6, кв. 20, после 19 часов.
26. Нашедшего паспорт на имя Никифорова М. Ю., просим вернуть за вознаграждение по адресу ул. Сизова, 6, кв. 130.
47. Сдам в аренду гараж на ул. Инженерной по 6 мес.
Обр. ул. Сизова, 18, кв. 63.
48. Ремонт телевизоров, установка декодеров высококвалифицированным специалистом. Прием заявок с 14 до 16 или с 19 до 21 часа.
Тел. 2-54-79.
41. Сдается 1-комн. кв. с тел.
Тел. 7-89-31.
39. Купим свежеморож. рыбу.
Тел. 2-01-61, с 19 до 21 часа.
40. Сдам в аренду магазин.
Тел. 2-01-61, с 19 до 21 часа.
27. Уважаемые женщины!

Приглашаю вас на занятия в спортивные группы «Здоровье». Работаем по системе шейпинга и калланетика два раза в неделю. Занятия проводятся в спортзале плавбассейна по средам с 20.30 и субботам с 11.00 и в зале Дома офицеров авиатородки по понедельникам и четвергам с 20.00.

Справки по тел. 7-30-74 в плавбассейне и 3-21-91 в авиатородке.

- Тренер Варламова.
2609. Сдам 2-комн. кв. на длительный срок, с тел.
Тел. 2-50-82.
2622. Требуется водитель на постоянную или временную работу с личным грузовым транспортом, а также с автомобилями «ИЖ-2715» или микроавтобус. Оплата по договоренности.
Тел. 2-26-27, с 17 до 18 часов.
2599. Капитальный ремонт двигателей ВАЗ и иномарок.
Тел. 7-78-34.
2486. Целитель Алексей Михайлов ведет прием Сев. Застава, 8а, ЖЭУ 1. Заболевания внутренних органов, коррективная биополя. Вторник, четверг с 14 до 18, суббота с 9 до 14 часов.
64. Куплю комнату.
Тел. 7-69-52.
65. Сдам в аренду гараж.
Тел. 7-74-14.
66. Мужчип, желающих познакомиться с красивыми женщинами г. Гродно, просим выслать фото и сведения о себе по адресу: 230001, г. Гродно, до востребования, Абидовой Г. В.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ!

Редакция газеты «Североморские вести» и в новом году сохранила самые низкие в области тарифы на рекламу и объявления. Астному лицу объявление, размещенное в нашей газете обойдется в 1200 рублей за строчку, организованное — 1000 рублей за квадратный сантиметр. Для бюджетных организаций предусмотрены льготы. Телефон для справок: 7-54-56.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 7-54-56, прием объявлений — 2-04-01, отдел информации и писем — 7-28-79, отдел экономики, отдела культуры — 2-04-01.

Выходит два раза в неделю. Спод печатный высокий. Тираж 8996. Заказ № 203—204. Подписано в 16.30.

Заместитель главного редактора С. Н. БАЛАШОВА, тел. 7-53-56.